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VERBALE DI DELIBERAZIONE 
 

della GIUNTA COMUNALE N. 41 del 17/07/2025 
 
 

OGGETTO: 
APPROVAZIONE DEL NUOVO "MANUALE DI GESTIONE DOCUMENTALE" IN 
ATTUAZIONE DELLE LINEE GUIDA AGID.           

 
 

L’anno duemilaventicinque, addì, diciassette, del mese di luglio, alle ore diciotto e minuti zero, nella solita 
sala delle adunanze, regolarmente convocata, si è riunita la Giunta Comunale in forma mista, in quanto 
risultano partecipanti alla seduta in videoconferenza, ai sensi e nel rispetto delle condizioni di cui all’art. 5, 
commi 2 e 3, del Regolamento per il funzionamento della Giunta Comunale, approvato con deliberazione 
della Giunta n. 66 del 25/07/2022, nelle persone dei Signori: 
 

Cognome e Nome Presente 
  
1. TAPPERO Carlo – Sindaco  Presente 

2. ALBRILE Valentina – vice Sindaco  Presente da remoto   

3. CUOZZO Elisa – Assessore  

4. BOSSU’ Massimo - Assessore 

Presente da remoto   

Presente da remoto   

5. ONADI Maria Vittoria - Assessore Presente 

  
Totale Presenti: 5 
Totale Assenti: 0 

 
 
Assiste all’adunanza il Segretario Comunale, Dr.ssa MONTANARI Francesca, la quale provvede alla 
redazione del presente verbale. 
 
Essendo legale il numero degli intervenuti il Signor TAPPERO Carlo, nella sua qualità di Sindaco, 
assume la presidenza e dichiara aperta la seduta. 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 
 



Proposta n. 305 del 10/07/2025 
 
 
 
Oggetto: APPROVAZIONE DEL NUOVO "MANUALE DI GESTIONE DOCUMENTALE" IN ATTUAZIONE DELLE LINEE GUIDA 
AGID.           
 
 
 

LA GIUNTA COMUNALE 
 
 
VISTO il Decreto Legislativo 7 marzo 2005, n. 82, recante il “Codice dell’Amministrazione Digitale” (CAD) e 
successive modifiche e integrazioni; 

VISTE le “Linee guida sulla formazione, gestione e conservazione dei documenti informatici” adottate da AgID, le 
cui regole tecniche sono divenute pienamente efficaci dal 1° gennaio 2022; 

RICHIAMATO l'obbligo, previsto dal Piano Triennale per l'Informatica nella Pubblica Amministrazione 2024-2026, di 
provvedere all'aggiornamento e alla pubblicazione del Manuale di gestione documentale entro il termine del 30 
giugno 2025, al fine di garantire la piena conformità alle suddette Linee Guida AgID; 
 
VISTO il parere favorevole espresso, in ordine alla regolarità tecnico/amministrativa del Responsabile dell’Area 
Servizi Generali ed Istruzione, ai sensi dell’art. 49 del D.Lgs. 18/08/2000 n. 267 (T.U. Leggi sull’Ordinamento degli 
Enti Locali) e s.m.i., allegato alla presente per costituirne parte integrante e sostanziale; 
 
Con votazione UNANIME e favorevole, espressa mediante assenso verbale    
 
 

 
DELIBERA 

 
 

1. DI APPROVARE, per le motivazioni espresse in premessa, il “Manuale di gestione documentale del 
Comune di Val della Torre” ed i relativi allegati, tutti annessi al presente atto per formarne parte 
integrante e sostanziale; 

2. DI DARE ATTO che i ruoli di Responsabile della Gestione Documentale e di Responsabile della 
Conservazione sono attribuiti alla dott.ssa RETEUNA Daniela Francesca, Responsabile dell’Area 
Servizi Generali ed Istruzione e che la figura di Responsabile Vicario è individuata nella dott.ssa 
SAIA Stefania, Responsabile dell’Area Servizi Demografici e Fiscalità Locale nonché Responsabile 
della Transizione Digitale come da Decreto Sindacale n. 10 del 26.06.25; 

3. DI NOMINARE responsabile del procedimento di esecuzione della presente deliberazione il titolare della 
posizione organizzativa dell’Area Servizi Generali ed Istruzione, demandandogli al contempo gli 
adempimenti conseguenti e successivi; 

4. DI DISPORRE la pubblicazione del presente atto e del relativo manuale allegato nella sezione 
“Amministrazione Trasparente” del sito istituzionale dell’Ente. 

 
 
 
Inoltre con successiva votazione unanime e favorevole, resa in forma palese per alzata di mano, delibera    
stante la necessità di dare attuazione alla linee guida Agid di dichiarare il presente provvedimento 
immediatamente eseguibile ai sensi dell’art. 134, comma 4, del D.Lgs. 18/08/2000, n. 267 (T.U.E.L.) e 
s.m.i..  
 
 
Del che si è redatto il presente verbale. 
 
 

IL SINDACO 
(firmato digitalmente) 
Carlo TAPPERO 

IL SEGRETARIO COMUNALE 
(firmato digitalmente) 

Dr.ssa Francesca MONTANARI 


